

ЭКОНОМИКА

6 стр.

Новые мощности

В ходе рабочей поездки губернатор Евгений Савченко и мэр Сергей Боженков посетили промышленные предприятия города.



ЛИЧНОСТЬ

11 стр.

Вторая родина

Судьба Евгения Колчанова тесно связана с Белгородом. Этот город он освобождал дважды и вернулся, чтобы возглавить производство.



7-10 стр.

ТВ

ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ

на неделю

13 каналов,
включая кабельные
+ Белгород 24

БЕЛГОРОД 24

7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит
2 раза
в неделю
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12+

18.01.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 4 (1489)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

Пламенное сердце Олимпиады



ФОТО БОРИСА ЕЩИНА

Подробнее об эстафете олимпийского огня читайте на 4-5 страницах.

НОВОСТИ



2

Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

СЕМЬЯ



12

Проблемам воспитания и психологии посвящена тематическая страница.

БЕЗОПАСНОСТЬ



15

Фальшивок стало меньше. Однако горожанам не стоит терять бдительность.

МНЕНИЕ



16

Леопольд Завезельский рассуждает о символах национального единства.

Сегодня у православных особенный день

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ
elena-starosvetskaya@mail.ru

Если быть точным, не день, а навечерие, – Крещенский сочельник. Это вечер-приготовление перед большим праздником – Богоявлением Господним, или Крещением, днем, когда Иоанн Предтеча крестил Иисуса Христа в реке Иордан.

В сочельник после божественной литургии в храмах совершается великое освящение воды или агисмы, что в переводе с греческого означает святость. Поэтому и отношение к ней особенное, как к великой святине. Считается, что святая вода не портится, поэтому ставить в холодильник ее не надо. Люди верующие хранят ее рядом с иконами. Говорят, что капля этой святости море освящает. Можно взять обыкновенную, неосвященную воду и добавить туда немного крещенской, она вся и освятится. Если вы решили сегодня набрать святой воды в храме, помните, что категорически возбраняется, забирая святую воду или принимая ее, ссориться, допускать нецензурные выражения или просто плохие мысли. От этого агисма теряет святость. Также есть традиция кропить в этот день крещенской водой своё жилище с пожеланиями добра и здоровья домочадцам. Если же по каким-то серьезным причинам вы не можете пойти на службу или живете далеко от ближайшей церкви, прибегните к целительной силе простой воды, взятой из обычного водоема в крещенскую ночь. Говорят, что в эту ночь небеса разверзаются и во всех водоемах вода становится освященной.

Трапезничать в сочельник принято сочивом – пшеничным взваром с медом и изюмом. Но прежде чем сесть вечерять (ужинать), наши предки по народной традиции провожали Коляду, поскольку считается, что именно в этот вечер он «отъезжает на белых конях». Для этого рисовали на окнах и дверях по три креста мелом, трижды перекреститься, держа под рукой шапку.

За святочным столом должно быть нечетное количество блюд, и только постных. Во многих селах России, Украины и Беларуси до сих пор приглашают на ужин мороз, птиц и зверей, выделяя им немного кутьи, а также часть пищи выделяют для душ предков и зажигают свечу.

Еще в полночь смотрят на небо: если увидишь там сполохи, можно просить хоть царствия небесного – все исполнится!

А завтра утром, по добром обычаю, не забудьте окунуться в крещенскую купель, чтобы здоровья на год наступивший набраться и сил. И будьте счастливы!

Спасибо за труд!

ЮБИЛЕЙ ОБЛАСТИ

В честь 60-летия образования Белгородской области в городском центре народного творчества «Сокол» состоялось награждение белгородцев, внесших своим трудом большой вклад в развитие региона.

Юбилейными нагрудными знаками «60-летие Белгородской области 1954-2014гг.» были отмечены 169 человек, еще 50 получили благодарственные письма губернатора области. В первый день чествовали работников социальной сферы – медиков, педагогов, представителей учреждений культуры и спорта. Награды вручали заместитель главы администрации города по социальной и внутренней политике А. Гармашев и заместитель председателя городского Совета депутатов Л. Гончарова. Среди награжденных – как пенсионеры, рядовые работники, так и руководители, известные в городе и области люди – почетные граждане Белгорода Г. Голиков, О. Широухов, Л. Хворостяная, Г. Войтенко, Е. Савотченко, Г. Шипулин, главный врач городской детской больницы А. Семенов, бывший ректор БелГУ Н. Камышанченко, директор детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Спартак» В. Ткачев, знаменитый белгородский альпинист и президент Белгородской региональной федерации альпинизма и ска-



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

лазания С. Шевченко и многие другие.

В последующие два дня награды получили работники строительства и промышленности, ЖКХ, силовых структур, потребительского рынка и финансовой сферы.

Участников торжества порадовали яркими и красочными выступлениями хореографические и вокальные коллективы «Сокола», за что им – отдельное спасибо!

«Белгород-медиа» - в числе победителей



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

НАГРАДА

В Белгороде состоялась торжественная церемония награждения победителей областного конкурса «Наш профсоюз», в котором приняли участие городские и региональные СМИ.

Победителями среди компаний, объединяющих в себе несколько изданий, стал холдинг «Белгород-медиа», в который входят телеканал «Белгород 24», газета «Наш Белгород» и информационный портал «Белновости».

Дипломантом второй степени в этой номинации стал издательский дом «Мир Белогорья». Также в числе победителей телерадиокомпания «Мир Белогорья», ГТРК «Белгород», информационное агентство Бел.ру, редакция газеты «Белгородская правда».

Представителям средств массовой информации вручили дипломы и денежные премии. От союза журналистов России Михаилу Лысову, возглавлявшему ранее газету «Белгородские известия», вручили специальный нагрудный знак «За заслуги перед журналистским сообществом» за многолетний и плодотворный труд.

Внимание: объезд!

ТРАНСПОРТ

В областном центре до 23 января перекрыта ул. Серафимовича в районе Михайловского шоссе.

Связано это с ремонтом самотечного коллектора диаметром 1,4 метра, отводящего стоки от Крейды к канализационной насосной станции. Аварийный участок выявлен специалистами ГУП «Белводоканал» в ходе теледиагностики данного трубопровода. Принято решение о замене порядка сотни метров коллектора.

На время проведения работ упомянутый участок закрыт для проезда автотранспорта. Водителям машин рекомендуется заблаговременно предусмотреть маршрут объезда. Администрация города и руководство ГУП «Белводоканал» приносят извинения за возникшие неудобства.

В поддержку предпринимательства

БИЗНЕС

В прошлом году малый и средний бизнес региона получил финансовую поддержку на сумму более семисот миллионов рублей.

Об этом сообщил областной департамент экономического развития. Белгородским предпринимателям выдано 107 грантов (31,3 млн. рублей) и 170 целевых займов (117 млн. рублей). По программе развития лизинга предоставлено субсидий в объеме порядка 89 млн. рублей. Кроме того, на возмещение инновационных затрат малым предприятиям выплачено свыше шестидесяти миллионов

рублей. В сообщении департамента отмечается: «Субъектам малого бизнеса также оказана имущественная поддержка в форме предоставления в аренду производственных, торговых, складских и офисных помещений общей площадью более 90 тыс. кв. м на базе объектов имущественного комплекса, находящегося в областной и муниципальной собственности». Продолжена деятельность по развитию промышленного парка «Северный», созданию технопарка, а также формированию в регионе центров кластерного развития.

Упаковка во благо природе

ЭКОЛОГИЯ

На территории промышленного парка «Северный» начато строительство предприятия по производству биоразлагаемой упаковки.

Проект разработан департаментом экономического развития области совместно с ООО «Белава» при участии дирекции по развитию промышленных зон. Он был рассмотрен и одобрен на совещании, которое состоялось 30 декабря с участием членов областного правительства. Предприятие будет занимать площадь порядка восьми тысяч квадратных метров. Стоимость проекта – более трехсот миллионов рублей. Свыше половины выпускаемой предприятием полимерной продукции составит биоразлагаемая упаковка. Кроме того, ООО «Белава» намерено в ближайшее время приступить к переработке бытовых полимерных отходов.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амелинко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел./факс (4722) 23-14-40
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7649
Заказ 10789

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

В этом номере
16 страниц

Грант президента на развитие ПРИЗНАНИЕ

Одна из шести научных школ, действующих в НИУ «БелГУ», в конце 2013 года успешно прошла официальную регистрацию в министерстве и получила грант Президента РФ на дальнейшее развитие.

Это школа заместителя директора Ботанического сада НИУ «БелГУ», доктора сельскохозяйственных наук, профессора Владимира Сорокопудова «Интродукция и селекция садовых растений», существующая с 2000 года. За это время профессор В.Н. Сорокопудов подготовил 23 кандидата биологических и сельскохозяйственных наук по направлениям – «Ботаника», «Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений», «Экология», «Плодоводство и виноградарство». В настоящее время над проблемой «Научные основы создания новых культиваров редких и нетрадиционных культур и перспективы их использования в составе пищевых продуктов» работают более 20 аспирантов.

Как отметил ректор НИУ «БелГУ» профессор Олег Полухин, официальное признание школы В.Н. Сорокопудова в Минобрнауки РФ стало серьезным успехом для университета, а также стимулом для решения новых амбициозных задач.

Накануне эстафеты

СОВЕТ ТЕРРИТОРИИ

В среду на территории 9-го округа, в МОУ СОШ № 40, прошел футбольный турнир среди клубов по месту жительства «Алые Паруса», «Бригантина», имени Чеченева.

Инициатива его проведения принадлежит совету территории №9 и управлению молодежной политики администрации города Белгорода. Состязание приурочили к зимним Олимпийским играм 2014 года. По итогам встреч первое место заняла команда клуба имени Чеченева, на втором - клуб «Алые Паруса», третье место – у «Бригантины». Председатель совета территории №9 Максим Палесика в своем обращении к спортсменам и зрителям отметил важность для всего города участия в эстафете олимпийского огня, а также вручил дипломы, медали и сладкие призы.



ФОТО УПРАВЛЕНИЯ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ Г. БЕЛГОРОДА

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

За содействием – в правительство области

► На очередном заседании «малого» правительства области проанализирована обратная связь с населением в прошедшем году. За рассматриваемый период времени от граждан поступило около 8,5 тысячи обращений. Каждое пятое из них касалось улучшения условий проживания заявителей, а каждое десятое – коммунально-бытовой сферы. Особо актуальны для белгородцев вопросы благоустройства дворовых территорий, дорожное строительство и качество работы жилищно-коммунального хозяйства. Кроме того, их волнуют проблемы социальной защиты и предпринимательства, миграции и нехватка мест в детсадах. Отмечено, что для отправки обращений в органы власти белгородцы все чаще используют электронную приемную на сайте правительства области.

В десятке передовых

► Оборот розничной торговли Белгородской области за 11 месяцев прошлого года в расчете на душу населения составил 130,5 тыс. рублей. Среди регионов ЦФО это шестое место после Москвы, Московской, Воронежской, Липецкой и Калужской областей. По объему оказанных платных услуг, а они составляют более 37 тыс. рублей на одного человека, регион занимает третье место после Москвы и Московской области.

Новый проект

► В Борисовском районе стартовал молодежный проект «Твой КРАЙ», инициированный отделом по делам молодежи администрации района. Молодые борисовцы в возрасте от 14 до 25 лет могут попробовать себя в роли журналиста, оператора и ведущего новостей. Итогом реализации этого проекта станут видеовыпуски и текстовые версии местных новостей, которые будут размещаться на специально созданном портале. В Белгородской области уже есть пример создания районного интернет-телевидения. В 2011 году в Старооскольском городском округе запустили молодежное «Сминг ТВ».

Творческий конкурс

► В Губкине прошел городской конкурс художественного чтения, посвященный 60-летию Белгородской области. Участники конкурса пробовали свои силы в двух номинациях – чтении авторских и собственных произведений. Основной темой исполнявшихся произведений была, конечно же, любовь к своей малой и большой родине, гордость за их славную историю. Победители представят свой город на областном конкурсе «Белгородские жемчужины», который пройдет в феврале.

Восходящая звезда

ТАЛАНТ

В Москве, в Доме культуры Всероссийского выставочного центра, состоялся международный фестиваль искусств «Рождественская звезда».

Около тридцати молодых исполнителей разных возрастных и творческих групп из самых отдаленных уголков России и других стран: Италии, Польши и Франции состязались в разных номинациях: хореография, вокал, театры и театральные студии, речевой жанр и инструментальная музыка. Среди многочисленных участников фестиваля были представители и Белгородской области.

Студентка третьего курса ОГАОУ СПО «Белгородский техникум промышленности и сферы услуг» Гоар Погосян стала обладательницей Гран-при международного фестиваля в номинации «Эстрадный вокал».

Гоар – поистине гордость учебного заведения. Отличница учебы, активный участник всех проводимых не только в техникуме, но и в городе культурно-массовых мероприятий, она с увлечением осваивает профессию повара и мечтает о большой сцене.

Можно не сомневаться, её мечты станут реальностью, потому что она беззаветно любит свое дело и уверенно идет к намеченной цели, а её наставники – педагог по вокалу Елена Долженко и художественный руководитель Ирина Шляхова – обязательно ей в этом помогут.

Сводному хору быть

ФЕСТИВАЛЬ

В музыкальном колледже имени Дегтярева г. Белгорода состоялся первый областной фестиваль школьных хоров, который собрал около 700 ребят от 10 до 18 лет.

На сцене большого зала выступили 24 вокальных коллектива – победители муниципальных отборочных конкурсов. Всего же в области создано уже более 300 школьных хоровых коллективов.

Белгородская область стала одной из первых, кто поддержал инициативу художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева, который на заседании Совета при Президенте России по культуре и искусству предложил возродить Всероссийское хоровое общество. Поэтому из числа лучших вокалистов предполагается сформировать сводный хор региона. Планируется, что он выступит на Соборной площади областного центра уже 24 мая, в День славянской письменности.

Старые метрические книги оцифровали

АРХИВ

Электронный информационный фонд администрации губернатора Белгородской области пополнили 140 церковных метрических книг до 1925 года издания из фонда государственного архива региона.

Эти документы включает в себя более 37 000 листов и содержат около 185 тысяч записей. Сканирование и индексацию книг проводила корпорация «Элар». Созданный электронный ресурс загрузили в систему «АИС-Архив», внедрённую в Государственном архиве Белгородской области. Также все электронные копии описи и дел записаны на оптические носители.

Как отмечают специалисты, оцифровка метрических книг позволит сохранить оригиналы ценных документов и обеспечит удалённый доступ граждан к их содержанию.

Спрос на специалистов

ЗАНЯТОСТЬ

Более трёх тысяч белгородцев были трудоустроены в минувшем году

В городском центре занятости подвели итоги года. Всего в 2013 году сюда за помощью в трудоустройстве обратились 5,5 тысячи человек, из них 3100 трудоустроены.

По данным службы, на сегодня в Белгороде насчитывается около 26 тысяч вакансий, большей частью это рабочие профессии.

В 2013 году, по данным центра занятости, новые профессии получили 418 человек. Самые популярные направления – бухгалтерия, дизайн, менеджмент в сфере продаж. Для тех, кто хочет работать по своей специальности, но в иной организации, специалисты центра разработали программу рекрутинговой деятельности.

Отметим, что на сегодня Белгород остаётся одним из городов с самым низким коэффициентом безработицы в России – 0,68%.



Сергей Тетюхин: «Прикоснуться к Олимпиаде должен каждый»

Известный белгородский спортсмен об эстафете олимпийского огня

ИНТЕРВЬЮ

Подготовила
АЛИНА БОРИСЕНКО

Обладатель четырех олимпийских медалей, многократный чемпион России, Европы, мира, белгородский волейболист Сергей Тетюхин вчера зажег на Соборной площади чашу олимпийского огня. За день до прибытия олимпийского факела в наш город прославленный спортсмен рассказал нам о своей детской мечте, о необходимости Олимпийских игр и роли в них зрителей.

- Сергей Юрьевич, как вообще возникла идея стать факелоносцем?

- Это была не идея, скорее детская мечта. Решение о том, кто станет факелоносцем, принималось Организационным комитетом Олимпийских игр, который и предложил мне эту роль. Вероятно, среди спортсменов города выделили самых, на их взгляд, достойных, и я попал в их число.

- Вы сказали, что это детская мечта. Вы помните прошлую эстафету перед Олимпиадой-80?

- Пролетную Олимпиаду я, к сожалению, совсем не помню – тридцать четыре года назад я был еще дошкольником. Но что касается мечты... Все мальчишки, так или иначе связанные со спортом, мечтают о выступлении на Олимпийских играх, а пренебреги по родному городу олимпийский огонь – это больше чем выступление: возможность сделать это может возникнуть лишь один раз в жизни.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА



- Некоторые люди скептически высказываются об Олимпиаде. Говорят, мол, не нужны нам эти соревнования, не нужна эстафета... Как Вы относитесь к таким суждениям?

- Я, безусловно, думаю, что эти суждения ошибочны. Нам нужны Олимпийские игры, во-первых, потому что они привлекают людей к спорту, а все знают, как он полезен, ну и, естественно, потому что отношение всего мира к России в какой-то степени будет зависеть от того, как мы

проведем эту Олимпиаду. Она поспособствует созданию положительной репутации России в глазах всего мирового сообщества. Не менее важно и прохождение эстафеты по всей стране. Ведь таким образом житель каждого города нашей Родины – от Владивостока до Калининграда – сможет прикоснуться к главному спортивному событию и помочь нашей сборной эмоционально и психологически, дать ей свою частичку позитивной энергии. А российские спортсмены, в свою очередь, почувствуют эту под-

держку и с удвоенным упорством будут стараться порадовать своих болельщиков.

- Вы будете следить за ходом Олимпиады? Поедете в Сочи?

- Мне очень хотелось бы поехать, но, к сожалению, не получится. Дело в том, что график моих тренировок позволяет лишь следить за соревнованиями по телевизору. Но я обязательно буду смотреть и переживать за своих соотечественников.

- Какие зимние виды спорта вам больше всего нравятся?

- Следить я буду за всеми соревнованиями, где задействованы российские спортсмены. И нравят-

повторимы. Таких не бывает на чемпионатах Европы или мира. У олимпийца все на пределе: и силы, и эмоции. Во время соревнований все спортсмены живут в Олимпийской деревне, и, несмотря на соревновательную часть, становятся одной семьей, переживают друг за друга, радуются победам, сопереживают поражениям. Это невероятные ощущения. Я бы советовал всем спортсменам участвовать в Олимпиаде.

- Но это же зависит не только от желания, но и от возможностей спортсмена?

- Желания – это то, что нами движет, они рождают стремления, труд и победы.

- Скажите, а престиж факелоносца, насколько он велик? У вас никто не спрашивал, зачем Вам это нужно?

- Нет, никто даже не думал ставить под сомнение необходимость моего участия в эстафете. Я всю жизнь отдал спорту, и для меня это престижно. В летних Олимпиадах я участвовал, теперь появилась возможность стать причастным к зимним.

- Как известно, у всех участников эстафеты есть возможность выкупить факел. Кто-то оставляет его себе, кто-то передает в музей. Как Вы планируете им распорядиться?

- Пока я планирую оставить его себе, потому что многие мои близкие, знакомые, друзья, мечтают поддержать факел в руках, сфотографироваться с ним, чтобы забрать частичку Олимпиады (хотя бы в виде фотоснимка) себе на память. Ведь неизвестно, когда в следующий раз олимпийский огонь пронесут по улицам Белгорода.

- А Ваши друзья и родные придут посмотреть на олимпийскую эстафету?

- Безусловно. Все они очень хотят увидеть, как будут нести огонь, они выйдут на улицы, возможно, придут на площадь. Я считаю, каждый белгородец должен поучаствовать в эстафете хотя бы как зритель. Посмотреть, поддержать тех людей, которые будут бежать, им это будет очень приятно. Ведь поддержка и настроение людей – это одна из важнейших составляющих олимпийского праздника.

ся мне все виды спорта, хотя, признаться, из зимних больше всего я люблю хоккей, он для меня номер один. Я хоккейный болельщик со стажем, смотрю матчи, по возможности хожу на них. Еще, пожалуй, выделил бы биатлон.

- Вы участвовали в Олимпийских играх целых четыре раза. Что для Вас самого значит Олимпиада?

- Участие в Олимпиаде приносит незабываемые впечатления. Эти дух и атмосфера – они не-

Пламенное сердце Олимпиады

Факел с олимпийским огнем пронесли по улицам областного центра

СОБЫТИЕ

МАРИЯ СКОКОВА

Он побывал на Северном полюсе, в космосе и на дне Байкала, в феврале его поднимут на Эльбрус. В минувшую пятницу огонь Олимпиады прибыл в областной центр.



это символ спорта, символ движения, который объединяет весь мир, и сегодня мы с вами станем участниками этого движения. С праздником, дорогие белгородцы, - поздравил всех знаменитый земляк.

Позже Федор Емельяненко признался журналистам, что очень гордится тем, что ему выпала честь начинать первым эстафету и это важное событие в его жизни.

Итак, олимпийский огонь начал свой путь по улицам Белгорода. Федор Емелья-

В 11:10 утра на железнодорожный вокзал города из Курска прибыл спецпоезд, доставивший в областной центр олимпийский огонь. Хранителей огня белгородцы встретили, как и подобает встречать желанных гостей - с хлебом-солью под звуки духового оркестра.

- Нам повезло стать частью великой истории, которая вершится на наших глазах, - с такими словами к участникам встречи обратился ведущий церемонии.

Судя по количеству людей на вокзале, пропустить это знаковое для Белгородчины событие не хотелось в этот день никому. Эстафета олимпийского огня в областном центре стала праздником спорта не только для тех людей, которые посвятили ему всю свою жизнь, но и для всех жителей нашего славного города. Ветераны, студенты, родители с детьми, первые лица города

и области, жители районов области - каждый смог на миг почувствовать себя причастным к предстоящей зимней XXII Олимпиаде в Сочи.

И вот на сцену поднялся один из самых титулованных белгородских спортсменов, многократный чемпион мира по смешанным единоборствам и боевому самбо Федор Емельяненко. Именно он удостоился чести первым зажечь факел.

- Олимпийский огонь -



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА И ЮРИЯ КОРЕНЬКО

В следующем номере «НБ» смотрите подробный фоторепортаж о проведении эстафеты олимпийского огня в Белгороде.

ненко пробежал с факелом первые 200 метров эстафеты и у музея-поезда на улице Вокзальной передал его Анатолию Переверзеву - заслуженному работнику транспорта РФ, почетному железнодорожнику. Дальше факелоносец проследовал к следующему пункту маршрута.

Всего в эстафете приняли участие 180 человек. Среди факелоносцев - Герой России Вячеслав Воробьев, музыкант Борислав Струлев, известные спортсмены Тарас Хтей, Андрей Науменко, Роман Шрамко, Татьяна Мендель, Анна Лихонина, Елена Соколова, Маргарита Нестерова, Тимур Мамедов, Юрий Носуленко, Юрий Куценко, Сергей Меркулин, Олег Утенин и многие другие. Финальным факелоносцем эстафеты в Белгороде стал олимпийский чемпион, лучший спортсмен России 2012 года Сергей Тетюхин.

В этот день тысячи горожан вышли на улицы, чтобы увидеть своими глазами историческое событие. Белгородцы приняли участие в эстафете олимпийского огня семьями, много фотографировались и искренне приветствовали всех участников этого праздника.

Завершились торжества зажжением Чаши олимпийского огня и праздничным фейерверком на Соборной площади.

Субботний БЛИЦ-ОПРОС

Подготовила МАРИЯ ВОЛУЙСКАЯ

День, который мы ждали

Вот и свершилось самое главное событие этой недели - наш город принял олимпийский огонь. Тысячи белгородцев вышли на улицы, чтобы стать свидетелями и участниками церемонии. Без сомнения, этот день не оставил равнодушным никого. Накануне эстафеты олимпийского огня «Сочи 2014» мы поинтересовались у горожан, как они относятся к этому событию и какие впечатления надеются получить?

- Роман Цветов, водитель электрогрузчика в гипермаркете:**
- Я считаю, что наш город заслужил честь принять олимпийский огонь, как и в далеком 80-м. У нас именитые спортсмены, множество спортивных комплексов, например, Светланы Хоркиной. Возможно, возникнут неудобства на автомагистралях, но, мне кажется, ради такого события можно и потерпеть.
- Елена Михайлова, дворник:**
- Очень рада, что в нашем городе пройдет это событие. Белгород усердно готовился к этому дню, он чистый и ухоженный, поэтому эстафета пройдет на высшем уровне. К сожалению, я работаю 17 января. Но если будет возможность, обязательно выйду посмотреть на факелоносцев.
- Людмила Скибина, мастер ногтевого сервиса:**
- Жаль, я мало знаю об этом мероприятии. Наслышана, что дороги перекроют, из-за этого сложно будет передвигаться по городу. Но, к счастью, у меня выходной. Не знаю, смогу ли я прийти на Соборную площадь, но процесс самой эстафеты мне интересен.
- Екатерина Семенова, студентка:**
- Считаю, что это событие очень важно для каждого белгородца. Редко когда появляется возможность стать очевидцем или даже участником мероприятия всероссийского уровня. Последние несколько лет мы с нетерпением ждали этого дня. Надеюсь, что я получу эмоции, которые надолго останутся в моей памяти.
- Александр Грызунов, менеджер по продажам:**
- К эстафете олимпийского огня в Белгороде отношусь только положительно. Я патриот, поэтому мне нравится все, что происходит в России, в нашем городе. Это событие особенно важно для молодежи. Уверен, церемония будет очень зрелищной, а на все красивое всегда приятно посмотреть. Мои окна как раз выходят на Преображенскую улицу, и мы с женой и ребенком не пропустим эстафету.

Предприятия наращивают производственные мощности

Руководители области и города посетили промышленные предприятия

В ходе рабочей поездки по Белгороду, состоявшейся 16 января, губернатор Евгений Савченко и мэр Сергей Боженков посетили обособленное подразделение ООО «Арсенал-Центр», которое специализируется на выпуске металлочерепицы и профлиста.



ФОТО АВТОРА

РАБОЧИЙ ОБЪЕЗД

ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

Об особенностях производства и перспективах его развития гостям рассказал директор предприятия Александр Дуюн. Он отметил, что первая продукция была выпущена здесь весной прошлого года. В настоящее время функционируют две импортные линии по производству высококачественного профлиста и еще одна – по изготовлению металлочерепицы. В штате данного обособленного подразделения - двенадцать человек, семь из которых заняты непосредственно производством. В текущем году планируется значительно увеличить объем реализуемой продукции. Это позволит создать дополнительно восемь рабочих

мест. По словам Александра Николаевича, в ближайших планах монтаж двух линий, которые расширят ассортимент и дадут возможность выпускать востребованный белгородцами металлический горизонтальный сайдинг.

Руководители области и города осмотрели цех ООО «Арсенал-Центр», после чего проследовали на кондитерскую фабрику «Белогорье», где в конце декабря введена в строй новая поточно-автоматизированная линия по выпуску крекера и затяжного (сухого) печенья. Оборудование стоимостью 127 млн рублей было приобретено за счет собственных и заемных средств. Мощность линии составляет до восьмисот тонн пе-

ченья в месяц, что позволяет предприятию дополнительно создать до сотни новых рабочих мест. Специалисты отмечают, что новое оборудование заметно повысит производительность труда.

Губернатор Евгений Савченко и мэр Сергей Боженков провели рабочее совещание с руководителями ОАО «КФ «Белогорье», на котором проанализировали результаты работы предприятия и рассмотрели перспективы его развития. Евгений Савченко дал положительную оценку работе компании, подчеркнул, что она является примером успешного производства для других предприятий области.



ПФР ИНФОРМИРУЕТ

Правопреемство пенсионных накоплений

ИРИНА ЕФАНОВА, заместитель начальника управления ПФР в г. Белгороде

Управление Пенсионного фонда России в г. Белгороде продолжает принимать заявления на выплату накопительной части трудовой пенсии правопреемникам умершего застрахованного лица, учтенной в специальной части индивидуального лицевого счета.

За весь период действия законодательства управлением принято более 2,5 тысячи заявлений от правопреемников на выплату средств пенсионных накоплений.

Средства пенсионных накоплений формируются у граждан

1967 года рождения и моложе, у участников Программы государственного финансирования пенсий и у владельцев сертификата на материнский (семейный) капитал, направивших его средства на будущую пенсию.

В 2002-2004 годах средства пенсионных накоплений формировались у мужчин 1953-1966 года рождения и женщин 1957-1966 года рождения.

Средства пенсионных накоплений могут быть выплачены правопреемникам: если близкий человек ушел из жизни до выплаты ему пенсии или перерасчета ее размера с учетом дополнительных пенсионных накоплений, или после назначения ему пенсии, но только если гражданин оформил пенсионные накопления в срочную пенсионную выплату, которую могут

оформлять только участники Программы государственного финансирования пенсии и владельцы сертификата на материнский (семейный) капитал, направившие его средства на будущую пенсию.

Гражданин имеет право определить правопреемников своих пенсионных накоплений и то, в каких долях будут распределяться между ними эти средства. Для этого ему надо обратиться в управление ПФР.

Если такого заявления (договора) нет, то правопреемниками считаются родственники умершего гражданина.

Чтобы получить эти средства, правопреемнику умершего застрахованного лица необходимо до истечения 6 месяцев со дня его смерти обратиться с заявлением в клиентскую службу управления Пенсионного фонда в г. Белгороде по адресу: ул. Вокзальная, д.17. В случае пропуска этого срока необходимо восстанавливать срок обращения в судебном порядке.

ВЕСТИ ИЗ НАЛОГОВОЙ

Не стоит дожидаться повестки в суд

Налоговая инспекция напоминает белгородцам о необходимости своевременно исполнять одну из конституционных обязанностей

В первых числах ноября 2013 года истекли сроки уплаты гражданами имущественных налогов: 1 ноября был последним днём уплаты налога на имущество физических лиц, а 5 ноября - земельного и транспортного налогов.

Как сообщает пресс-служба инспекции ФНС России по г. Белгороду, в установленные законодательством сроки жители областного центра перечислили в городской и областной бюджеты в общей сложности 356,5 млн. рублей, что составило 71% от общей суммы, подлежащей уплате по итогам 2012 года.

Инспекция Федеральной налоговой службы по городу Белгороду выражает благодарность всем белгородцам, своевременно и в полном объеме исполнившим свою конституционную обязанность, за ответственное отношение к уплате налогов.

Вместе с тем, недоимка по указанным налогам составляет внушительную сумму – 246 млн. рублей. В эту сумму входят как неуплаченные в срок налоги по итогам 2012 года, так и задолженность, образовавшаяся в течение предыдущих лет. При своевременной уплате эти средства могли быть направлены на финансирование различных социально значимых программ как Белгорода, так и области.

Белгородцам, которые имеют в собственности имущество, но по какой-либо причине не получили уведомления и квитанции на уплату имущественных налогов, направленные инспекцией в их адрес ещё в июне 2013 года, и не уплатили начисленные суммы налогов, следует учесть, что неполучение уведомления и квитанции не освобождает их от обязанности по уплате налогов. Более того, в соответствии с п.4 ст.52 Налогового кодекса, уведомление об уплате налога считается полученным налогоплательщиком по истечении 6 дней с даты отправки этого уведомления заказным письмом.

Кроме того, после истечения срока уплаты налога за каждый пропущенный день начисляется пеня в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка от суммы неуплаченного налога. А если налогоплательщик не исполняет свою обязанность добровольно – налоговое законодательство предусматривает принудительные меры по взысканию неуплаченных сумм.

Руководствуясь положениями Налогового кодекса, инспекция Федеральной налоговой службы по городу Белгороду в декабре 2013 года приступила к рассылке требований о необходимости погашения имеющихся у жителей Белгорода долгов.

Необходимо отметить, что следующим шагом инспекции станет подготовка и направление в суды исков о принудительном взыскании неуплаченных сумм налогов.

По итогам 2011 года инспекцией в отношении жителей областного центра было направлено в суды 4803 заявления о взыскании имущественных налогов на сумму 59 млн. рублей. Все иски в полном объеме были удовлетворены, а должникам, помимо начисленной суммы налога и пени за несвоевременную уплату, пришлось заплатить еще и судебные издержки.

Поэтому белгородцам, имеющим в собственности имущество: квартиры, гаражи, земельные участки, транспортные средства, но не уплатившим своевременно соответствующие налоги, необходимо, не дожидаясь повестки в суд, обратиться в инспекцию по адресу: Шершнёва, 1-а, кабинеты 406, 407, 408, для получения квитанции на оплату начисленной суммы. Либо распечатать квитанции, воспользовавшись онлайн-сервисом «Узнай свою задолженность» на Интернет-портале Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru).

Суббота, 25 января

Воскресенье, 26 января

05.00, 06.10 X/f «ВЕРТИКАЛЬ». 06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 06.30 «Земля с высоты птичьего полета».

РОССИЯ 1 04.55 X/f «ХОЗЯИН ТАЙГИ». 06.35 «Сельское утро». 07.05 «Диалоги о животных».

05.40, 02.10 Т/с «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (16+). 07.25 Смотр (0+).

06.00 М/ф «Приключения пингвинёнка Лоло». 07.35 М/с «Пингвинёнок Пороро».

05.35 Марш-бросок (12+). 06.10 АБВГДейка. 06.45 X/f «СРОК ДАВНОСТИ».

08.35 Православная энциклопедия. 09.05 X/f «КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК». 10.25 «Добро пожаловать домой!» (6+).

перец 06.00, 08.30 Мультфильмы. 06.20 X/f «БАРХАН». 08.00 Полезное утро 16+.

06.00 М/с «Планета Шина» 06.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны»

05.00 X/f «АФЕРА ТОМАСА КРАУНА». 06.40 Т/с «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ». 12.30 «24».

РОССИЯ К 06.30 Евроньюс. 10.00 Библейский сюжет. 10.35 X/f «ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ».

13.10 М/ф «Маугли». 14.50 Красуйся, град Петров! Петергоф. Большой дворец. 15.20 Спектакль «СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО».

РОССИЯ 2 05.00, 03.55 «Моя планета». 07.00, 09.00, 12.00, 17.15, 18.25, 23.10 Большой спорт.

Белгород 24 06.00 «Мультфильм» (6+). 08.00 Т/с «ЗЕРКАЛО, ЗЕРКАЛО». 09.05, 17.05 Т/с «ПОРТАЛ ЮР-СКОГО ПЕРИОДА».

06.00 «Стильное настроение» (16+). 06.25 Музыка на Домашнем (16+). 06.30 «Джейми у себя дома» (16+).

06.00 Мультфильмы. 09.00 X/f «ПИТЕР ПЭН». 12.00 X/f «ПАДШИЙ». 17.15 X/f «СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА: ИСТРЕБЛЕНИЕ».

04.50, 06.10 X/f «ВЕРБОВЩИК». 06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.40 «Земля с высоты птичьего полета».

РОССИЯ 1 05.15 X/f «ЛЕНИНГРАДСКАЯ СИМФОНΙΑ». 07.20 «Вся Россия». 07.30 «Сам себе режиссёр».

06.00, 02.00 Т/с «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (16+). 08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 08.15 Лотерея «Русское лото плюс» (0+).

06.00 Мультфильмы. 07.35 М/с «Пингвинёнок Пороро». 07.55 М/с «Смешарики». 08.30 М/с «Флиппер и Лопака».

05.40 X/f «КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК». 07.00 Мультфильмы. 08.05 «Фактор жизни» (6+).

10.20 «Барышня и кулинар» (6+). 10.55 «Злоба дня». (16+). 11.30, 23.55 События. 11.45 X/f «ПЕРВОЕ СВИДАННИЕ».

перец 06.00, 07.00, 08.30 Мультфильмы. 06.30 «Удачное утро» 16+.

06.00, 06.00 М/с «Планета Шина» 07.00 X/f «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»

05.00 Т/с «НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ». 06.30 Концерт «Мелочь, а приятно» (16+).

РОССИЯ К 06.30 Евроньюс. 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

18.55 X/f «РАБА ЛЮБВИ». 20.25 «В честь Алисы Фрейндлих». Творческий вечер.

РОССИЯ 2 05.05 «Моя рыбка». 05.30 «Язь против еды». 06.00 Бокс. Майки Гарсия (США) против Хуана Карлоса Бургоса (Мексика).

Белгород 24 06.00 «Мультфильм» (6+). 08.00, 08.00, 16.15 Т/с «ЗЕРКАЛО, ЗЕРКАЛО».

06.00 «Бери и ешь» (16+). 06.25, 06.25 Музыка на Домашнем (16+).

06.00 М/ф «Приключения в городе, которого нет». 11.45 X/f «ВРЕМЯ ПРИЗРАКОВ».

06.00 Мультфильмы. 10.00 X/f «ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ГОРОДЕ, КОТОРОГО НЕТ».

Вторая родина капитана Колчанова

Освободитель Белгорода был в числе первых, кто приехал поднимать новую область

Военная и послевоенная судьба Евгения Колчанова прочно связана с Белгородом. Этот город он освобождал дважды – в феврале и августе 1943-го, и вернулся сюда уже навсегда спустя годы, в 1954-м, когда образовалась новая Белгородская область. Если бы Евгений Александрович был жив, конечно, его бы тоже чествовали сегодня в числе тех, кто помогал становлению и развитию области, отмечающей в этом году 60-летний юбилей. Он ушел пять лет назад, прожив долгую, яркую и достойную жизнь.



ГОРОДА ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН

 ИРИНА ДУНАРЬ

Имени Челябинского комсомола

Рабочая семья Колчановых была многодетной – пятеро детей. Евгений родился 30 ноября 1918 года в Саратове, а в голубые тридцатые годы мальчик остался круглым сиротой. Ему не было еще и пятнадцати. Рано повзрослевшему пареню пришлось пробиваться в жизни самому, рассчитывая лишь на собственные силы. Семилетка, затем школа рабочей молодежи и работа на предприятиях связи Саратова – сначала подручным, слесарем, а потом механиком-инструментальщиком и мастером.

В марте 1942-го в Челябинске начала формироваться первая в стране добровольческая 96-я отдельная танковая бригада. Комсомольцы и молодые рабочие Челябинского абразивного завода обратились к молодежи всего Южного Урала собрать средства для постройки танковой колонны имени Челябинского комсомола. Было собрано одиннадцать с половиной миллионов рублей для постройки 22 тяжелых танков KB-1. Кроме этого, было собрано еще девять танков Т-34 и пять Т-60. Еще шла их сборка, а уже тысячи молодых людей написали заявления с просьбой зачислить их именно в эту бригаду.

Ее личный состав комплектовался добровольцами со всего Южного Урала. Из огромного количества желающих отобрали только 125 лучших. Провожая бригаду на фронт, комсомольцы вручили первому ее командиру, полковнику Виктору Григорьевичу Лебедеву наказ и знамя Челябинского обкома ВЛКСМ, а всему личному составу бригады – памятные кинжалы златоустовской стали с надписью названия соединения. Е. Колчанов тоже подает рапорт с просьбой направить его в новую бригаду. И в качестве старшего помощника начальника штаба по специальной связи начинается его новый боевой путь в Туле, который по-бедно закончится в Софии.

На фронте 96-я бригада вошла в состав 15-го танкового корпуса 3-й танковой армии, и первый бой приняла 11 августа 1942-го у деревни Перекоповка Орловской области. Держала оборону на Верхнем Дону у Воронежа. 13-го января 1943 года участвовала в Острогожско-Россошанской операции, уничтожив окруженного врага в районе Россоши. Затем был легендарный бой у села Пузачи Курской области в ходе Воронежско-Касторненской наступательной операции. Здесь, уже в составе 38-й армии, 96-я бригада совершила глубокий рейд вглубь обороны противника, и у Пузачей перехватила отступающую колонну разгромленной в предыдущих боях 2-й немецкой танковой армии. Здесь в течение суток в сильнейшую метель длился неравный бой – 228 бойцов бригады во главе со своим командиром В.Г. Лебедевым преградили путь прорывающейся на запад 13-тысячной группировки фашистов. К концу боя в бригаде осталось только 36 человек. Шесть тысяч убитых и две тысячи пленных, а также техника, вооружение, боеприпасы – потери противника в этом бою.

«Белгородцам – от первых освободителей»

В марте 1943 года бригада вела тяжелые бои на белгородской земле с наступающими эсэсовскими войсками. Первая схватка с танковой дивизией противника произошла у Борисовки. На Курской дуге, в составе 6-й гвардейской армии, бригада попала под главный удар 2-го танкового корпуса СС. Более трех суток, с 5-го по 8-е июля, танкисты вместе с бойцами 375-й стрелковой дивизии сдерживали танковую дивизию противника у северных окраин Белгорода на рубеже Шопино-Вислое. С 8-го по 11-е июля, уже в составе 69-й армии, сдерживали немецкие танки на рубеже Хохлово-Дальняя Игуменка. А потом, совершив дерзкий рейд по тылам врага от Киселево до Ржавца, заняли оборону на рубеже Александровка-Свиридово.



В августе 1943-го танкисты бригады в составе 69-й армии держали оборону в верховьях Северского Донца, и одними из первых ворвались в Белгород 5 августа. На уникальных снимках фронтовых корреспондентов Галины Санько и Семена Фридлянда, сделанных 5 августа в освобожденном Белгороде, надпись на прислоненной к столбу двери: «Горький привет белгородцам от первых освободителей. Танкисты 96 танковой бригады».

Дальнейший путь бригады – освобождение Харькова, форсирование Днепра, Буга, Днестра, Дуная, освобождение столицы Болгарии Софии. За отличие в боях бригаде присвоено почетное название Шуменской.

Позже, вспоминая о бригаде, Евгений Александрович рассказывал, что она была отдельной и действовала самостоятельно. Их бросали в самые жаркие, уязвимые места. За время боевых действий личный состав бригады обновлялся четыре раза. Из первого состава, сформированного в Челябинске, уцелели лишь единицы...

Встреча на войне

На белгородской земле Евгений Колчанов встретил свою любовь. Начальник левой радиостанции, юный ефрейтор Оля Иванова попала на фронт еще подростком. В 1941 году отличница и активистка Болховецкой неполной средней школы им. С.М. Кирова окончила шестой класс и 1 сентября пошла в седьмой. Но занятия вскоре прекратились – с запада приближался фронт. В эвакуацию они с мамой не смогли уехать – их поезд разбомбили на станции Белгород, и пришлось возвращаться домой.

В феврале 1943-го наши войска осво-

бодили Белгород и Стрелецкое (тогда – Болховец). В селе находился штаб 96-й танковой бригады имени Челябинского комсомола. А ее комбриг генерал В.Г. Лебедев квартировал в доме Ивановых. Девочка собирала среди односельчан подарки для красноармейцев, участвовала в подготовке концерта для них, активно трудилась на расчистке дорог и других работах.

В марте нашим войскам вновь пришлось отступить. Опасаясь за жизнь дочери, мать уговорила В.Г. Лебедева забрать Олю с собой. За месяц она выучилась на радистку, и к началу боев на Курской дуге ефрейтор Иванова обеспечивала в бригаде работу радиостанции. Там капитан Колчанов и познакомился со своей будущей женой. Оля было 16, а Евгению – 24. В ожесточенных боях 10-11 июля в районе села Киселево радиостанция в какой-то момент оказалась без укрытия. И девушка, заслонив ее своим телом, продолжала обеспечивать связь штаба с войсками. За этот подвиг ее наградили медалью «За боевые заслуги».

Даже после полного очищения Белгорода и пригородов от фашистов Оля не осталась дома, а пошла дальше с танковой бригадой. Лишь глубокой осенью Лебедев и Колчанов уговорили ее вернуться домой. Все-таки воевать – не женское дело, тем более в бригаду пришло мужское пополнение. Оля пошла доучиваться в школу, в седьмой класс. А после победы в Стрелецкое за ней приехал Евгений Колчанов. Расписались они в Харькове, городе, который вместе освобождали. И уехали на родину Евгения Александровича в Саратов. Он вернулся на завод к своей довоенной профессии слесаря-механика-инструментальщика, она поступила в медицинский институт. Позже он окончил политехнический институт.

На новом месте

Распределение после вуза Ольга Ивановна получила в Белгород – центр вновь образованной области. Семья переезжает сюда. Евгений Александрович работает инженером на котлостроительном заводе, супруга – в областной больнице. В Белгороде родились две дочери Колчановых, Ольга и Елена. Долгие годы Ольга Ивановна Колчанова была главным невропатологом области. Она стала заслуженным врачом РСФСР, награждена орденами Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции. А Евгений Александрович после партийной работы в обкоме КПСС в декабре 1965-го возглавил завод «Сокол» – первое в области наукоемкое предприятие. Более четверти века Колчанов руководил заводом, подняв его до уровня лучшего в отрасли. За время его руководства предприятие построило в Белгороде более сорока собственных многоэтажных домов, два общежития, четыре детских сада, новый автовокзал, Дворец культуры «Сокол», пионерский лагерь, две базы отдыха, спортивный зал, стадион, столовые. Все это и сегодня служит горожанам.

Евгений Александрович Колчанов награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, многими медалями. К боевым наградам добавились мирные – ордена Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени. В 1988 году он стал почетным гражданином Белгорода.

Его имя занесено в Книгу почета родного предприятия. А в прошлом году накануне 5 августа на фасаде ЗАО «Сокол-АТС» была открыта мемориальная доска в память о Евгении Александровиче Колчанове.

Только равные могут понять равных

Подросток – маргинал по своей биологической природе

В прошлый раз, уважаемые читатели, мы рассмотрели с вами возрастные кризисы младшего школьника. Сегодня мы поговорим о самом сложном возрастном кризисе – подростковом.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

НАТАЛЬЯ КИЙ, педагог-психолог, кандидат педагогических наук, доцент кафедры возрастной и общей психологии НИУ «БелГУ»

Врачи этот период называют периодом adolescence, пубертатом, то есть, связывают в первую очередь этот возраст с половым созреванием. Действительно, возрастные изменения, происходящие у ребенка, начиная с 11-12 лет, в первую очередь связаны с началом полового созревания, активной выработкой половых гормонов. Эта «гормональная буря» создает массу проблем для ребенка: он становится возбудимым, нервным, вспыльчивым.

Чувство взрослости

Физиологическая сфера во многом определяет самочувствие подростка, но психологическая - не менее проблемна. В этом возрасте появляется такое психологическое качество (психологи называют его новообразованием), как чувство взрослости. Подросток – это взрослый человек (он себя таковым ощущает), материально зависимый от другого взрослого. Представляете, какая у него в душе сумятица, какое обостренное чувство достоинства, обидчивость, особенно, если ему еще и напоминают, что «мы тебя кормим-поим, а ты...», в общем не демонстрируешь чувство благо-дарности. Психологи достаточно хорошо изучили этот возраст и выделили несколько подростковых поведенческих реакций.

Реакция негативизма

Она характерна для младших подростков, проявляется примерно в 12 лет. Иногда ее еще называют реакцией оппозиции, но это одно и то же. Смысл ее можно выразить словами: «Я сам», а в общении с подростком можно узнать по выражению: «Не хочу, не буду», которым ребенок отвечает на любое требование, даже разумное. Знакомая рассказывала, что ее двенадцатилетний сын именно этими словами отвечал на любое обращение к нему, причем говорил их сразу после того, как его называли по имени. Происходил, примерно, такой диалог:

- Виталик!
- Не хочу, не буду!
- Иди кушать, твоя любимая картошка жареная!
- А...
Он, как Баба-Яга, - всегда против.
Остроумная мама придумала выход, она применила прием «парадокса», и на

просьбы сына тоже стала реагировать штампом «не хочу, не буду». Сначала сын недоумевал, потом злился, а потом рассмеялся и начал «выходить из оппозиции».

Реакция эмансипации

Если она подкрепляется неправильным стилем воспитания, у более старших подростков может перерасти в реакцию эмансипации. Эта реакция имеет психологический смысл: «Я взрослый». Если родители не изменяют свои родительские установки в соответствии с взрослением ребенка, то эта поведенческая реакция может принимать очень опасные формы: демонстративные уходы, употребление ПАВ (психоактивных веществ – алкоголя, наркотиков), агрессивные выходы. В погоне за «взрослостью», которую не желают замечать и признавать родители, подросток идет по пути смутверждения, выбирая эксперименты со своим здоровьем, рискованное поведение.

Реакция группирования

Древняя биологическая реакция, которая свойственна даже животному миру. Он ушел из мира детства и потерял привилегии детей, но он не принят в мир взрослых и не приобрел их права. Промежуточность, неопределенность его положения уже сама по себе - сильный провоцирующий фактор. Для того чтобы пережить это трудное время, подростки «сбиваются в стаи», они заменяют «слабое, размытое Я» сильным «Мы». Поэтому они так тянутся к сверстникам, так тяжело переживают одиночество, так нуждаются в эмоциональной поддержке друзей – ведь только равные могут понять равных.

Семейный иммунитет

Чтобы в этих уличных «ту-совках» ваш подросток не попал в беду, ему необходимы: семейный иммунитет к социальным вредностям, ориентация на конструктивные ценности и цели, умение противостоять провокациям и психологическому давлению и общению родителей с друзьями своего ребенка. Если вы считаете, что какой-то друг оказывает вредное влияние на вашего сына или дочь, все равно не отказывайте ему от дома, запретами вы ничего не добьетесь, друзья «уйдут в подполье», вы потеряете доверие своего ребенка и, главное, не сможете влиять на ситуацию, она выйдет из-под вашего контроля. Общайтесь же с ним, вы сможете «держат руку на пульсе», исподволь, осторожно влиять на мнение своего ребенка.

Когда возраст сына стал подбираться к четырем года, я начала немного беспокоиться о его речи. И мое беспокойство было связано даже не с произношением каких-либо звуков, тем более что с ним все было неплохо: после общения с Вадиком логопед вынес вполне удовлетворительное заключение. Сын не умел рассказывать.

РАСТИМ ЮНОГО ОРАТОРА

Как научить ребенка правильно рассказывать?

ВОСПИТАНИЕ

АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

На расспросы, как прошел день в детском саду, он отвечал односложно: «Гуляли. Кашу. Да», вследствие чего я понятия не имела, чем он занимается вне дома, составляла впечатление об этом лишь из рассказов воспитательницы или личных наблюдений (пластилин под ногтями – значит, лепили, рубашка в краске – было рисование). Потом проблема приобрела несколько иной характер. Ему хотелось рассказывать, но он никак не мог подружиться со своими мыслями и облечь их в связный рассказ. В итоге получалась какая-то каша из информации, из которой я также не могла ничего понять. С опорой на советы, вычитанные в книгах, а также советы многочисленных бабушек мы всерьез взялись за развитие навыка пересказа, и сейчас четырехлетний Вадик болтает очень связно, почти как взрослый. Мы готовы поделиться с вами своим опытом.

Прислушайтесь к себе

Первое и самое важное: забудьте о словах «кака», «вава», «киса» и так далее. Старайтесь меньше сюсюкать и изъяснитесь с малышом как со взрослым человеком, избегайте вопросов, на которые можно ответить просто «нет» или «да». Если говорите «нельзя» – обязательно объясните, почему. Ребенок – это зеркало. Наверняка, вы не только слышали эту фразу, но и успели сами сделать такое наблюдение. А значит, если хотите, чтобы ваш малыш много и связно говорил – говорите сами: рассказывайте, как прошел ваш день, стараясь не упрощать свою речь. Если употребляете непонятные для ребенка слова – объясняйте по ходу рассказа их значение.

Ваша задача – обогатить свою речь сравнительными оборотами и прилагательными, использовать сложноподчиненные предложения и развернутые высказывания, говорить ярко и образно. К примеру, вместо «Поддай мне чашку» нужно сказать: «Принеси, пожалуйста, белую чашку с синей каемочкой, которая стоит на правой нижней полке кухонного шкафчика».

Пересказываем и обсуждаем

Всякий раз, когда вы читаете ребенку книжку, не поленитесь поговорить с ним о действии, которое в ней описано. В паузах спрашивайте, какой герой ему больше нравится, кто в этой сказке хороший, а кто плохой, что бы он изменил в сюжете, обсуждайте смелые поступки: «Я бы, наверное, испугалась, а ты бы смог перейти через бушующую реку?». В конце обязательно попросите его рассказать, о чем была эта сказка, пускай пытается пересказывать. Можно превратить этот процесс в интересную игру: например, пускай малыш представит себя диктором телевидения, а вы усадите перед ним мягкие игрушки – они вместе с вами будут зрителями, или, например, рассказав ребенку на ночь сказку, предложите рассказать ее же мишке, чтоб ему слаще спалось. Дети обычно очень любят

примерять на себя роль родителей. А Вадика, как истинному представителю поколения века цифровых технологий, очень нравилось, когда я его пересказы снимала на камеру мобильного телефона.

Обсуждайте с ребенком новые (да и старые тоже) игрушки. Пусть он расскажет о том, какие они, придумает им имена, решит, с кем они будут дружить.

Учимся играя

Дети не любят заниматься или учиться. Дети любят играть. Поэтому все занятия начинайте со слов «а давай поиграем». А сейчас предлагаю несколько игр для развития речи малыша. Они не занимают дополнительного времени, в них можно играть по дороге в садик, в очереди, на прогулке. Это не только полезно, но и весело и интересно.

Поводырь. На прогулке мама закрывает глаза, и ребенок ей описывает, что их окружает.

Описываем. По очереди с ребенком называйте свойства того или иного предмета.

Ищем детали. Можно вводить в словарь ребенка названия не только предметов, но и их деталей и частей. «Вот автомобиль, а что у него есть?» - «Руль, сиденья, дверцы, колеса, мотор...»; «А что есть у дерева?» - «Корень, ствол, ветки, листья...»

Что может быть? Взрослый называет прилагательное, а малыш к нему - существительные. Например, «Черное». Что может быть черным? Ребенок перечисляет: земля, дерево, портфель, краски... Затем игра наоборот. Называется предмет, и к нему подбираются прилагательные. «Мяч, какой?» Круглый, резиновый, красно-синий, новый, большой...

Стань писателем. Предлагается 5-7 слов и из них нужно составить рассказ. Если малышу сложно на слух запомнить слова, то можно предложить картинки. Сначала это может быть такой набор: лыжи, мальчик, снеговик, собака, елка. Затем задание усложняется: мишка, ракета, дверь, цветок, радуга.

Игра «Добавь слово». Цель: подобрать глаголы, обозначающие окончание действия. Взрослый называет начало действия, а ребенок - его продолжение и окончание: Оля проснулась и... (стала умываться); Коля оделся и... (побежал гулять); он замерз и... (пошел домой); стали они играть... (с зайчиком); зайчик испугался и... (побежал, спрятался).

Всегда под рукой. Всем родителям знакомы ситуации, когда ребенка трудно чем-то занять, - например, долгое ожидание в очереди или утомительная поездка в транспорте. Все, что нужно в таких случаях, - чтобы в маминной сумочке нашлась пара фломастеров или хотя бы просто ручка. Нарисуйте на пальчиках малыша рожицы: одна – улыбающаяся, другая – печальная, третья – удивляющаяся. Пусть на одной руке окажется два персонажа, а на другой, допустим, три. Малыш может дать персонажам имена, познакомить их между собой, спеть песенку или разыграть с ними сценку.

Репортаж. Вы с ребенком побывали в какой-то поездке только вдвоем, без других членов семьи. Предложите ему составить репортаж о своем путешествии. Пускай ему в этом помогут фотографии, которые вы сделали. Дайте ребенку возможность самому выбрать, о чем рассказывать, без навязчивых вопросов. А вы наблюдайте за тем, что именно отложилось у него в памяти.

Стоматология для беременных

Улыбка – это пропуск в мир добрых человеческих отношений

Для любой женщины ожидание ребенка – это необыкновенно трудный и волнительный период жизни. Насколько малыш будет здоров, во многом зависит от будущей мамы. Мы сегодня расскажем о том, как подарить своему малышу красивые зубы, чтобы его улыбка всегда радовала вас и ваших близких.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

СОВЕТЫ ВРАЧА

НАТАЛИЯ ФИРСОВА

С самых первых дней беременности будущие мамы должны следить за состоянием здоровья полости собственного рта. Повышенная кровоточивость десен – один из частых симптомов беременности. Как и при других стоматологических заболеваниях во время беременности, это состояние определяется рядом факторов, одним из которых является нехватка кальция, особенно во второй половине беременности, когда происходит минерализация (отложение минеральных солей кальция, фосфора и др.) скелета и зубов ребенка. Этот период является критичным для зубов, поэтому различные нарушения в период беременности (ранний и поздние токсикозы) могут повлиять на формирующиеся зубы.

Еще серьезнее дело обстоит с возникновением кариеса во время беременности. Недостаток кальция, активация микробов на фоне снижения иммунитета, изменение состава слюны приводит к кариозному поражению зубов. Кариес и его осложнения (пульпиты и периодонтиты) способны доставить много неприятностей будущей маме. Кроме того, наличие кариеса у матери означает

наличие его и у ребенка. Близкий контакт мамы и малыша на первых месяцах жизни приводит к инфицированию ребенка материнскими микробами, вызывающими кариес.

Что же делать, как и когда можно лечиться беременным?

Для многих женщин лечение зубов – сильный стресс, поэтому, если вы планируете беременность, желательно заранее санировать полость рта. В первом триместре, когда женщина и эмбрион наиболее чувствительны к стрессовой ситуации (например, когда повышается артериальное давление), стоматолог, информированный о вашей беременности, должен решить, можно ли повременить с лечением, или оно в данный момент необходимо.

Второй триместр является наиболее благоприятным для лечения зубов. При этом анестезия не должна вас волновать. Современные анестетики ребенку повредить не могут. Лечить маму без укола гораздо вреднее для ребенка, так как женщина испытывает страх, боль, дискомфорт. Это отражается на плоде не лучшим образом. При осложненных формах кариеса может возникнуть проблема рентгенологического обследования. Конечно же, делать рентгеновские

снимки беременным женщинам противопоказано, излучение может в момент закладки органов и систем вызвать нарушение на клеточном или хромосомном уровне. Это может привести к неправильному развитию всего органа. Особенно опасными в этом смысле считаются первый и третий триместры. Что же делать, если нужен снимок, а делать его нежелательно? Можно прибегнуть к цифровой рентгенографии! Радиовизиографы дают в пятнадцать раз меньшее облучение, чем пленочные, так что можно не бояться, к тому же, перед тем как делать снимок, лаборант надеет на вас свинцовый фартук, который предохранит от той ничтожной дозы рентгеновских лучей, которые в данной ситуации необходимы. Также следует помнить, что удалять зубы в период беременности лучше не ранее четырнадцатой недели, когда сформируется плацентарный барьер. Открытая лунка после удаления зуба может стать источником инфекции.

Отца будущего ребенка также следует отправить к стоматологу. Сколько бы усилий ни прилагала беременная, чтобы обеспечить «стерильность» полости рта, это бесполезно, так как первый же поцелуй мужа вернет вредную микрофлору. После каждого приема пищи необходимо пользоваться ополаскивателями для полости рта, а зубную щетку менять каждые три месяца.

Если вы замечаете следы крови при чистке зубов, скорее всего у вас гингивит, воспаление слизистой оболочки десен. У беременной женщины повышенная кровоточивость десен обусловлена гормональными причинами и пройдет самостоятельно после родов. Однако все же лучше обратиться к врачу-пародонтологу. Нередко удаление зубного налета и снятие зубного камня устраняют эту проблему. Следует обратить внимание и на такой симптом, как судороги ног. Наиболее частой причиной судорог ног является дефицит кальция. Если вовремя не устранить кальциевый дефицит, начнут разрушаться зубы, так как растущий плод все равно возьмет из ваших костей столько кальция, сколько ему необходимо для нормального развития. Источники кальция – молочные продукты (молоко, кефир, йогурт, творог, сыр) и рыба. Кальций из овощей и фруктов усваивается плохо. Питайтесь правильно во время беременности, этим вы поможете и ребенку, и себе! Если вы прислушаетесь к нашим рекомендациям, то ваш малыш скажет вам спасибо за здоровые зубы, которые вы ему подарили.

В процессе амбулаторного и стационарного лечения больным проводится множество обследований, среди них доля лабораторных исследований составляет 75 – 90 %.

А современная клиничко-диагностическая лаборатория представляет собой целый технологический комплекс.

Руководитель, на которого равняются

Клиническая лабораторная диагностика занимает сегодня в медицине одно из ведущих мест



ФОТО АВТОРА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

МАРИЯ ВОЛУЙСКАЯ

В МБУЗ «Городская клиническая больница № 1» города Белгорода руководит таким современным комплексом Елена Михайловна Луханина. 21 год жизни она посвятила работе в сфере медицины, из них 16 – в должности врача клинической лабораторной диагностики. В 1995 году Елена Михайловна окончила медицинский факультет Харьковского государственного медицинского университета по специальности – лечебное дело, с 1996 года работает в качестве врача.

В должности заведующей лабораторией Луханина с 2007 года. Здесь как нельзя кстати проявились ее организаторские способности, умение сплачивать коллектив, воодушевить его на выполнение поставленных задач. Умение организовать размеренную работу, поучаствовать в ней наравне с подчиненными и при этом взять на себя инициативу характеризует ее как настоящего руководителя.

Елена Михайловна одной из первых освоила работу на современных высокотехнологичных анализаторах, которыми оснащена клиническая лаборатория. Активно помогая профессиональному росту своих сотрудников, она с успехом может выполнить любое лабораторное исследование на высокоуровневом оборудовании.

Помимо профессиональных достоинств, целеустремленности и добросовестности в работе, Елена Михайловна проявляет высокие моральные качества и готовность оказать помощь любому нуждающемуся. Она всегда вежлива, тактична и отзывчива. Принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Ведет здоровый образ жизни и пропагандирует его среди коллег и пациентов, за что и пользуется заслуженным уважением среди сотрудников и пациентов.

ВАКЦИНАЦИЯ

ИРИНА ДУНАРЬ

Тем, кто планирует отправиться в путешествие за границу с детьми, необходимо обязательно привить ребенка от полиомиелита, если у него нет такой прививки.

Полиомиелит из Израиля

В стране обнаружен дикий вирус неизвестного происхождения

Туроператорам и турагентствам следует обращать внимание на выезжающих с детьми в неблагополучные по полиомиелиту страны, чтобы обязательно удостовериться, что ребенок получил полный курс вакцинации от этого страшного заболевания. Риск непривитых детей достаточно высок.

Такое предупреждение сделано управлением Роспотребнадзора по Белгородской области в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации по полиомиелиту, дабы предупредить проникновение вируса в нашу страну и его распространение. Тревога связана с тем, что в Израиле в прошлом году был обнаружен дикий вирус полиомиелита первого типа (WPV1).

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что по данным Всемирной организации

здравоохранения (ВОЗ), в 30 образцах сточных вод, собранных в рамках планового эпиднадзора с 3 февраля по 30 июня 2013 года, большинство положительных образцов полиовируса обнаружили в пробах, отобранных в южном Израиле. Продолжаются генетические исследования вируса для определения его происхождения. По предварительным результатам, выделенный полиовирус генетически не связан с тем, что вызвал в настоящее время вспышку полиомиелита в Африканском Роге, где зарегистрировано 73 подтвержденных случая полиомиелита. Они вызваны полиовирусом первого типа - 65 случаев в Сомали и восемь – в Кении.

Обнаружение дикого вируса полиомиелита по всей стране в Израиле свидетельствует о его широкой циркуляции в течение длительного времени. ВОЗ оценивает ситуацию как неожиданное и необычное воздействие на здоровье, имеющее риск международного распространения вируса.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

От имени Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Восточного округа г. Белгорода сердечно поздравляют секретаря Совета ветеранов Восточного округа города воинской славы Белгорода, ветерана труда Анну Ивановну Ярему с юбилейным Днем рождения!

Любой юбилей – это напоминание о том, сколь быстротечны годы. А еще – это возможность убедиться, что о большой жизни свидетельствует не число прожитых лет, а то, что в ней и насколько хорошо сделано.

Ваш жизненный путь достоин уважения и является примером для молодежи. В каждом Вашем поступке чувствуется частица Вашего сердца, знания и мастерства. Вы являетесь собой образец преданного служения ветеранскому долгу, сочетая в себе черты и талантливого исполнителя, и не менее талантливого руководителя.

Вас отличает человечность, душевная щедрость, открытость и безупречно чуткое и внимательное отношение к ветеранам, фронтовикам и труженикам тыла.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, как можно дольше сохранить присущие Вам любовь к жизни и оптимизм. И пусть Ваш жизненный принцип не остается в стороне от чужих проблем – станет руководством к действию для подрастающего поколения.

А годы, уважаемая Анна Ивановна, пусть прибавляют Вам лишь мудрости и зрелой женской красоты!

Да прибудет с Вами всегда любовь и уважение родных, близких и коллег. С юбилеем Вас!

С глубоким уважением,

АНАТОЛИЙ БУРИК,
председатель Совета ветеранов Восточного округа г. Белгорода, ветеран Военно-морского флота, капитан 1 ранга запаса

БЛАГОДАРНОСТЬ

В адрес администрации города приходят письма от наших читателей, которые благодарят органы местного самоуправления и муниципальные учреждения за своевременную помощь и внимание к проблемам горожан.

В НОВЫЙ ГОД С НОВЫМИ СИЛАМИ

Жители улиц Магистральная и Ворошилова поздравляют мэра города Сергея Андреевича Боженова и всех работников администрации с наступившим Новым годом! Желают Вам здоровья, бодрости духа и счастья.

Подводя итоги прошедшего года, необходимо отметить, что для жителей наших улиц он был тяжелым. В конце года по улице Ворошилова, № 2, сгорел жилой дом, восемь человек остались без жилья. Все жители пришли на помощь, помогли, как могли. Выражаем огромную благодарность председателю комитета по управлению Западным округом Виктору Гавриленко, специалистам комитета – О.Б. Ченской и О.А. Титаренко, депутату Вадиму Радченко. Они немедленно выехали на место происшествия, оценили обстановку и оказали помощь в восстановлении дома.

На протяжении многих лет специалисты комитета постоянно помогают нам решать сложнейшие проблемы. Поздравляем и работников ООО «ТК «Экотранс», «Управление «Белгорблагосоустройство». Спасибо за чистоту и порядок на наших улицах, за их кропотливый труд. Спасибо транспортному отделению за возобновление маршрута автобуса № 129.

Надеемся, что в наступившем году все поставленные задачи успешно решим для улучшения жизни жителей нашего района.

ГАЛИНА СМЫКАЛОВА,
председатель ТОС «Ворошиловский»

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ



Хотите обратиться в суд, но не знаете, как это сделать? Вам кажется, что ваши законные права и интересы нарушены? Не знаете, какую норму права применить в каждой конкретной ситуации? **Задавайте свои вопросы и получайте квалифицированные ответы в рубрике «Юридическая консультация».** На ваши вопросы отвечает адвокат АК «Бажинов и партнеры» **Н.А. САКУЛИНА.**

ЗНАЙ СВОИ ПРАВА!

Вопрос.

Недавно я купил сотовый телефон. Через три дня я решил сдать его и вернуть деньги, так как телефон мне не подошел. Однако мне было отказано на основании того, что телефон якобы является технически сложным товаром и возврату не подлежит. У меня есть сомнения на этот счёт. Подскажите, пожалуйста, как поступить в данной ситуации.

МАКСИМ ДАНИЛЕНКО,
студент НИУ «БелГУ»

Ответ.

Статья 25 закона «О защите прав потребителей» позволяет потребителю обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный у продавца, у которого он был приобретен, если тот не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации. Потребитель имеет право на обмен непродовольственного товара надлежащего качества в течение четырнадцати дней, не считая дня его покупки.

Обмен проводится, если покупка не была в употреблении, сохранены её товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также имеются товарный или кассовый чек либо иной подтверждающий оплату документ.

В случае если аналогичный товар отсутствует в продаже на день обращения к продавцу, потребитель вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за указанный товар денежной суммы. Требование потребителя о возврате уплаченной за указанный товар денежной суммы подлежит удовлетворению в течение трех дней со дня возврата указанного товара.

Но той же 25 статьей закона предусмотрено, что не все товары можно обменять или вернуть.

Правительством РФ утвержден перечень таких товаров. В соответствии с пунктом 11 перечня, «технически сложные товары бытового назначения, на которые установлены гарантийные сроки (станки металлорежущие и деревообрабатывающие бытовые; электробытовые машины и приборы; бытовая радиоэлектронная аппаратура; бытовая вычислительная и множительная техника; фото- и киноаппаратура; телефонные аппараты и факсимильная аппаратура; электромузыкальные инструменты; игрушки электронные; бытовое газовое оборудование и устройства)» не подлежат обмену или возврату в течение четырнадцати дней с момента покупки.

Свои вопросы вы можете присылать на адрес редакции (308023, Белгород, улица Железнякова, 20) или звонить по телефону **23-14-50.**

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «НБ»

ИВАН ЗИНОВЬЕВ

В одном из выступлений В.В. Путин рекомендовал региональным и местным властям в преддверии 70-летия Победы, уже сейчас оказывать необходимую помощь ветеранам войны. И это не пустые слова.

Я – ветеран войны и труда. Еще в канун нового года я обратился с просьбой к Галине Власовой, в управляющую компанию – ООО «УО «Молодежная». Мне оказали помощь в установке счетчиков в квартире на холодную и горячую воду.

Галина Михайловна решила мою проблему, а работники РЭУ сделали все бесплатно.

Она – прирожденный руководитель. Требовательна не только к своим подчиненным, но и к себе. И эта требовательность справедлива. Я тринадцать лет проработал в РЭУ «Молодежное» и знаю Галину Михайловну не понаслышке. Каждому, кто к ней обращается, она дает дельный совет и помогает.

Галина Михайловна, спасибо Вам, что не забываете и помогаете ветеранам. Здоровья и успехов Вам в работе и всему вашему коллективу в наступившем году.

С заботой о ветеранах



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Просто я – белгородка!

В редакцию пришло письмо от постоянной читательницы газеты «Наш Белгород», проживающей в многоэтажке по ул. Спортивная, 1. В частности она пишет:

- Пришел Новый год, а с ним и новые планы. Дай Бог нам всем здоровья, чтобы претворить их в жизнь!

Ночью 5 декабря возле нашего подъезда произошел пожар. Горела старая мебель, которую кто-то выбросил возле дома. В результате все вокруг покрыла копоть. Спасибо работникам управляющей компании, сделавшим после этого косметический ремонт подъезда. В свою очередь несколько неравнодушных жильцов вытерли сажу со стен и

пола. Таких бы людей побольше! Чего греха таить, нынче мало соседей имеют желание наводить порядок и сажать под своими окнами цветы.

Мне бы очень хотелось навести порядок и в нашем дворе, и в подъезде. Для начала, думаю, неплохо было бы установить график дежурства жильцов и собрать деньги для установки домофона. Хорошо бы обзавестись скрытой системой видеонаблюдения, да дороговато. В первую очередь нужна новая лавочка со спинкой для отдыха стариков и несколько урн для мусора взамен нынешнего пластикового ведра. А еще перила бы на лестницу. По весне мечтаю посадить множество разных цветов. Статья в вашей газете «Размышление у новогодней елки» натолкнула

на мысль посадить возле подъезда сосенку. А вот создать детский городок и обустроить стоянку для частных автомобилей нам, пенсионерам, явно не по карману.

Порой подруги удивляются: «Зачем тебе это все нужно?!» Просто я - белгородка! Вот и воюю за чистоту и порядок в родном городе. Уже и возраст преклонный, и здоровье пошаливает, а ничего со своим характером поделаться не могу.

Полностью согласна с мнением поэта, который сказал, что не надо бояться ни друзей, ни врагов: «Бойся равнодушных - они не убивают и не предадут, но только с их молчаливого согласия существует на земле предательство и убийство».

Если Бог даст еще пожить, то надеюсь увидеть порядок и в своем подъезде, и во всем Белгороде.

С уважением,
ВАЛЕНТИНА ТОМИЛОВА

Подделок стало меньше

По итогам прошлого года отмечается снижение фактов сбыта фальшивых денежных купюр

ВНИМАНИЕ: ФАЛЬШИВКА!

ДАРЬЯ БУДЬКО

В 2013 году в Белгороде зарегистрировано 209 фактов сбыта фальшивых денежных купюр. Это на 31 преступление меньше, чем в 2012 году.

При этом сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по г. Белгороду изъяты 147 фальшивых купюр различного номинала, раскрыты 73 эпизода изготовления, хранения, перевозки и сбыта поддельных денег, а также проведены почти пять тысяч профилактических инструктажей с кассирами, продавцами, работниками службы безопасности торговых точек, магазинов и банков.

На каждый факт обнаружения подделки полицейские составляли представления и направляли их на имя руководителей организации для дальнейшего рассмотрения.

За прошлый год на базе УМВД России

по г. Белгороду дважды проводились семинары-совещания с сотрудниками банковских учреждений областного центра. Вместе с 54 представителями банков и их филиалов полицейские обсуждали вопросы, связанные с фальшивомонетничеством, кредитными и телефонными мошенничествами, коррупционными проявлениями в банковском секторе экономики.

В целях проверки действий лиц, осуществляющих прием денежной наличности, а также повышения результативности деятельности личного состава в борьбе с фальшивомонетничеством на территории города Белгорода сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействия коррупции регулярно проводились оперативно-профилактические мероприятия «Сброс». При этом основным направлением работы стало выявление фактов сбыта на первоначальной стадии путем информирования населения, работников, связанных с денежной наличностью. Примечательно, что в местах массового скопления людей в течение года были размещены тематические плакаты, а также по обзорным экранам ежедневно

транслировались профилактические видеоролики.

В наступившем году полицейские считают необходимым продолжить информировать население об основных признаках подделок и алгоритме действий при обнаружении фальшивок.

1. Водяные знаки при рассмотрении поддельной купюры имеют четкие очертания. В оригинале же должны иметь размытые края.
2. Из-за использования при печати низкокачественной краски при попадании на купюру воды она расплывается, а при перегибе купюры осыпается.
3. Металлизирующая полоска на оборотной стороне подделки прерывистая как при обычном рассмотрении, так и на просвет, в то время как на настоящей купюре на просвет она должна иметь вид сплошной ровной темной полосы с надписями. У пятитысячной банкноты это число 5000, у тысячной - текст «ЦБР 1000», 500-рублевой - «ЦБР 500». Надписи на других банкнотах также соответствуют их номиналу. На подлинной купюре металлизиро-

ванную полоску без особого труда можно отслоить от бумаги на линии сгиба, в то время как на фальшивках она, как правило, просто надпечатана.

4. Отдельные изображения подлинных банкнот при рассматривании под разными углами изменяют свой цвет. На одних - это эмблема Банка России, на других - гербы изображенных на купюрах городов.

5. Бумага, из которой изготовлены настоящие банкноты, должна быть хрусткой и плотной.

6. Надпись «Билет Банка России», расположенная в одном из верхних углов банкнот, рельефная и хорошо проверяется на ощупь.

7. Перфорация номиналов 1000 и 5000 рублей на ощупь не должна чувствоваться.

Также необходимо помнить ещё несколько правил поведения при обнаружении фальшивой купюры:

- Если имеется какая-либо аппаратура по определению подлинности денежных знаков, проверить купюру еще раз.
- Не отдавать купюру сбытчику, сообщить о случившемся в полицию.
- Объяснить гражданину, предоставившему купюру, что, на ваш взгляд, имеются признаки подделки и необходимо дождаться полиции.
- Постараться запомнить приметы лица передавшего денежный билет.
- В случае, если человек, предоставивший фальшивку, скрылся, запомнить направление его движения, возможный транспорт и других сообщников, о чем незамедлительно сообщить в полицию.
- До приезда сотрудников полиции отложить денежный билет, вызвавший сомнение, в сторону. По возможности необходимо ограничить доступ других лиц к «подозрительной» банкноте, так как на ней могут остаться отпечатки пальцев, в том числе и сбытчиков.

► Стражи правопорядка напоминают горожанам, что при расчете необходимо внимательно пересчитывать наличность и не стесняться проверять деньги на специальных аппаратах, не отходя от места, где были получены купюры. Если фальшивая банкнота обнаружена, следует немедленно обратиться в правоохранительные органы. Но главное - не пытаться сбыть попавшую к вам подделку. Желание вернуть свои деньги может обернуться уголовным наказанием по статье 186 Уголовного кодекса РФ «Изготовление или сбыт поддельных денег или ценных бумаг», которая предусматривает наказание в виде лишения свободы до шести лет.

ПОДДЕЛКЕ - НЕТ!

Для надежного определения подлинности купюр необходимо проверить НЕ МЕНЕЕ ТРЕХ ЗАЩИТНЫХ ПРИЗНАКОВ.

СКРЫТЫЕ РАДУЖНЫЕ ПОЛОСЫ
возникают при наклоне банкноты.

МИКРОИЗОБРАЖЕНИЯ
На изображении дальнего берега видны стилизованные образы представителей флоры и фауны Дальнего Востока.

ВАЖНО!

КАК ПРОВЕРИТЬ?

НЫРЯЮЩАЯ НИТЬ
на просвет имеет вид сплошной темной полосы, отдельные участки выходят на поверхность бумаги с оборотной стороны и выглядят в виде блестящих прямоугольников, образующих пунктирную линию, на которых продолжается рисунок банкноты.

ЦВЕТОПЕРЕМЕННАЯ КРАСКА
меняется под разными углами.

УВЕЛИЧЕННЫЙ РЕЛЬЕФ
текст «Билет Банка России» и метка для людей с ослабленным зрением, рельефность ощущается на ощупь.

МИКРО-ПЕРФОРАЦИЯ
гладкая на ощупь.

ФОТО С САЙТА УМВД ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

«Ель — 2013»

Полицейские УМВД России по Белгородской области подвели итоги операции под таким названием

Профилактические мероприятия были направлены на выявление преступлений и правонарушений, связанных с незаконной вырубкой, транспортировкой, хранением и реализацией хвойных пород деревьев на территории региона.

ПРОФИЛАКТИКА

МАРИЯ СКОКОВА

В операции было задействовано более 800 сотрудников полиции по всей области. Мероприятия были проведены совместно с лесничеством и органами местного самоуправления.

Всего за две недели полицейские возбудили три уголовных дела и составили десяток административных протоколов за незаконную порубку елей, самовольное выкапывание деревьев в лесах, а также торговлю ими в неустановленных местах.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Смотрите на телеканале «Белгород 24» каждую пятницу, в 18:45 и 21:50, сразу после



информационных выпусков «К этому часу. Белгород», с повтором в выходные в продолжение программы «Белгород: 7 дней»

О символах национального единства

Совсем немного времени осталось до дня, когда олимпийский огонь завершит свое шествие по просторам России и запылает в столице зимней Олимпиады в Сочи. Многие белгородцы помнят, как в 1980 году наш город принимал олимпийскую эстафету. Многие вышли на улицы, чтобы встретить олимпийский огонь и потом с гордостью рассказывать об этом будущим поколениям - детям и внукам.

Каждый из нас желает удачи российской сборной. И мы все с нетерпением ждем начала состязаний на спортивных площадках в Сочи. Но чем ближе начало игр, тем чаще слышны голоса всевозможных «кухонных экспертов» с критикой самой идеи проведения Олимпиады в России. В твиттерах и блогах, на лавочках у подъезда и в общественном транспорте нет-нет да и встретишь такого выразителя «гражданской позиции», который убежден в том, что неприлично тратить миллиарды на подготовку игр, когда кругом все не слава богу: дороги разбиты, всюду коррупционеры и взяточники и в подъезде уже три дня освещение не работает.

Послушаешь такого и задумаешься. И в самом деле, столько проблем не решено, а тут нате! Олимпиада... Вот и я решил поразмыслить. Допустим, откажемся мы от почетного права встречать у себя лучших спортсменов мира и что? Уж бездомной Олимпиада точно не останется. Для любой страны принимать у себя мероприятие такого масштаба — огромная честь.

А нам что даст отказ от олимпийского праздника? Может, Аркадий Акакиевич резко перестанет брать брата? Это вряд ли. Или хам на внедорожнике, который не пропускал до сего дня пешеходов, вдруг станет вежливым и внимательным? Тоже сомневаюсь. А уж для того, чтобы соседский оболтус перестал лампочки в подъезде бить, уж точно не Олимпиаду отменять нужно. За всю историю современных Олимпийских игр они отменялись только в связи с Первой и Второй мировыми войнами. А вы говорите - проблемы...

Вот чего нам действительно частенько не хватает, так это умения объединиться, почувствовать себя не населением, а гражданами своей страны. Гордиться достижениями соотечественников, помнить хорошее, уважать свою родину.

И вот Олимпиада как раз дает нам возможность сплотиться в поддержку нашей сборной. Вместе порадоваться победам российских спортсменов, вместе пережить неудачи... И вот тогда есть надежда, что соседский мальчишка, который увидел своими глазами, как чувствуют победителей, уйдет из подъезда в спортивную секцию.

Радость общения с книгой

Библиотека приглашает на интересные выставки

КУЛЬТУРА

ИРИНА ДУНАРЬ

В первые дни января, пока еще продолжались новогодние каникулы, в областной универсальной научной библиотеке открылся ряд выставок, интересных для читателей и посетителей разного возраста и предпочтений. Продлятся они до конца января.

В рамках Года культуры в отделе читальных залов представлено несколько книжно-иллюстративных экспозиций. «Мир славянской культуры» содержит материалы о культурно-историческом наследии России: избранные работы академика Д.С. Лихачева «Великое наследие», «Заметки о русском», статьи из периодических изданий «Наше наследие», «Памятники Отечества» и других.

Еще одна выставка, «Культура и время», знакомит читателей с культурными традициями Запада и Востока, раскрывает многогранный смысл понятия «культура». Здесь представлены издания о достижениях мирового и современного искусства, философских взглядах великих людей, оставивших заметный след в истории культуры. А также — о лучших образцах как мировой, так и отечественной живописи, музыки, поэзии, народного творчества. Древние предания и мифы народов мира, творения великих зарубежных и русских гениев архитектуры, шедевры русской иконописи — «Троица», «Спас Нерукотворный» А. Рублева — это и многое другое смогут узнать посетители выставки.

245-летию со дня выпуска ассигнации в России посвящена книжная экспозиция в отделе абонементов «Экономика от "А" до "Я"». Ее разделы рассказывают о том, откуда взялись, как работают и как изменятся в будущем деньги, об экономических и социальных аспектах развития товарно-денежных отношений. В одном из разде-

лов «Перо и золото» собраны художественные произведения русской и зарубежной литературы с грустными и веселыми, а порой и трагичными жизненными историями — «Приваловские миллионы» Д. Мамина-Сибиряка, «Золото» Б. Полевого, «Золотой теленок», «Двенадцать стульев» И. Ильфа и Е. Петрова и другие.

В универсальном читальном зале экспонируется книжно-иллюстративная выставка, посвященная 71-й годовщине снятия блокады Ленинграда, с уникальными архивными материалами, документами, дневниками и воспоминаниями ленинградцев-блокадников. А в зале периодических изданий действует выставка, посвященная празднику Рождества Христова «Спас пришел к народу, Спас явился миру». Она знакомит читателей с историей возникновения праздника, традицией его празднования в России и мире. А также с историей рождественской открытки, блюдами традиционной рождественской кухни разных народов мира и многими другими интересными фактами.



торговый центр СЕМЕЙНЫЙ

ЦЕНЫ ЭТОЙ НЕДЕЛИ

МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ (килограмм/руб.):

свинина шея - 300, вырезка - 280, лопатка - 200, задняя часть на кости - 200, крестец - 260, ребра - 200, рулька - 80, сало - 30, говядина - 230, печень - 280, сердце - 180, язык говяжий - 450, кролик - 350, индейка - 199.

Тушка / руб.: курица - 90, кролик -

700, индейка - 1600.

МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ (килограмм/руб.):

творог - 200; (литр / руб.) молоко - 50, сметана - 160, сливки - 300.

ОВОЩИ - ФРУКТЫ - ЗЕЛЕНЬ

(килограмм/руб.): картофель - 25, свекла - 25, лук

репчатый - 25, морковь - 25, капуста - 20, капуста пекинская - 85, капуста цветная - 150, огурцы - 85, помидоры - 100, перец - 100, шампиньоны - 180, яблоки - 40, бананы - 55, лимоны - 70, апельсины - 60, виноград - 100, киви - 90, хурма - 120, мандарины - 65. Пучок/руб.: лук - 20, укроп - 20, петрушка - 20, салат - 50, щавель - 30, базилик -

40. А также, масло растительное - 58, яйца - 30, мед 3-литровая банка - 800 руб.

ЦВЕТЫ (штука / руб.):

гвоздики - 30, розы местная - 30, импорт - 70, хризантемы ветка - 80, однополовая - 90, букет лилий - 250.

Не является публичной офертой. Реслама.

Отбитый кусок							
Финский порт		Новое достижение	Микробы одного вида	"Унесенные ветром", автор		Музыкальный ансамбль	
						... и ян	
Отражение пули		"007"		Служебный разряд			
		... и Джерри					
Не школа и не техникум	"Оковы" брака			"Миля" капитана Немо			
	Рядовой партии		Душевные качества	Река на Аляске		... в милицию	
				Франц живописец		Отдельное животное	Прочная подруга надежды
	Свой хвост хвалит	Деловой Лондон		... Мандельштам			
				Предок "Зигла"			
	Баскетбольная корзина						
			Город невест		Сосновый лес		
	Подруга Тристана						

Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °С	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
19.01. ВС	ночью 740 днём 747	ночью -11 днём -10	Переменная облачность, без осадков	С-В 3
20.01. ПН	ночью 750 днём 751	ночью -17 днём -13	Переменная облачность, без осадков	В 3
21.01. ВТ	ночью 750 днём 750	ночью -17 днём -12	Переменная облачность, без осадков	В 5
22.01. СР	ночью 749 днём 747	ночью -15 днём -10	Облачно небольшой снег	В 6

Информация Гидрометцентра России
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

Ответы на сканворд, опубликованный в № 3 (1488) от 15.01.2014 г.

П	И	К	И	Р	О	В	К	А
С		О	Е	Т				
К	Л	И	О		Р	Н		
О			С	Т	А	Н	О	К
Р	Е	Н	О		Б	И	З	Е
О			М	А	Р	К	Е	Р
С	А	П	А		И	Р		
П			Х		С	Н	О	П
Е	Р	М	А	К		У		
Л		У		А	Н	Т	Р	Е
К		С		Т	О	Р	О	С
А	П	А	Ш		Й	О	Т	А